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AKTUALITY

V sobotu 13. dubna se konalo v obřadní síni 
Knurrova paláce slavnostní přivítání nových 
občánků města Fulneku. Tento zvláštní oka-
mžik byl věnován rodičům a jejich dětem, 
které přišly na svět koncem loňského roku  
a v průběhu letošního roku. Z celkového po-
čtu 13 nových občánků se akce zúčastnilo  
8 rodin.
Slavnostního zahájení se ujala princezna 
Terezka s krásnými básničkami. Následoval 

slavnostní moment, kdy paní starostka Ing. 
Radka Krištofová a pan místostarosta Franti-
šek Schindler přednesli  svá osobní přání ne-
jen rodičům k narození jejich dětí, ale i našim 
nejmenším a nejmladším občánkům Fulne-
ku. Pro každé miminko byl připraven drobný 
dárek jako upomínka a kytička pro maminky.
„Ještě jednou gratuluji všem rodičům k naro-
zení jejich děťátka a přeji především zdraví ne-
jen pro ty maličké, ale pro celé rodiny. Připojuji 

dětem přání šťastného a radostného dětství a 
přání rodičům, aby měli ze svých ratolestí mno-
ho radostí a málo starostí,“ říká paní starostka 
Ing. Radka Krištofová.
Pan místostarosta František Schindler dodal: 
„Připojuji se k přání pro naše nejmenší. Rodi-
čům přeji mnoho radostí a štěstí, které chovají 
ve svých náručích.“

–MŽ-

VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ MĚSTA FULNEK
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SLOVO STAROSTKY

Vážení a milí spoluobčané,

uplynulý aprílový měsíc byl plný zvratů, ne-
jen co se počasí týče. I v pracovní rovině jsme 
řešili mnoho důležitých záměrů a museli se 
vypořádat s informacemi a novými situace-
mi.

Nejprve bych Vás chtěla informovat o vý-
znamné záležitosti, která v posledních týd-
nech velice rezonovala městem. Jedná se  
o výstavbu domova pro seniory a domova se 
zvláštním režimem v budově bývalého ředi-
telství Romo na Mendlově ulici. V listopadu 
loňského roku nás oslovil ředitel akciové spo-
lečnosti Senior domy Pohoda s žádostí o vy-
dání souhlasu k zápisu do Krajské sítě sociál-
ních služeb v našem Moravskoslezském kraji 
a současně s finančním závazkem úhrady 1/3 
oprávněné ztráty následného provozu, kte-
rý byl naplánován od roku 2026. Bohužel až  
v dubnu zástupci společnosti zjistili, že 
pro záměr není zpracovaná projektová do-
kumentace, včetně stavebního povolení,  
a proto nebude reálné podat žádost o dota-
ci v aktuální výzvě. Dle sdělení představite-
lů akciové společnosti je nyní již zřejmé, že  
v tomto objektu tento záměr vybudován ne-
bude.
Musím bohužel konstatovat, že materiál 
byl předložen na prosincové zastupitelstvo 
bez řádné a důkladné analýzy a relevant-
ních podkladů. Bylo to způsobeno přede-
vším nedostatkem času, ale také faktem, že 
město bohužel nemá zpracovány potřebné 
strategické a plánovací dokumenty, které 
by byly zaměřeny na sociální oblast. Vý-

sledkem pak bylo přijetí usnesení 
protinávrhem jedné zastupitelky, 
které bylo nesmyslné a nepouži-
telné, na což  jsem upozorňovala  
a což se samozřejmě prokázalo.
V minulém měsíci se k dané věci 
sešlo zastupitelstvo města v mi-
mořádném termínu, kde  nemohlo 
být přijato usnesení, aby se záměr 
realizoval v již zmíněném objetu 
bývalého ředitelství Romo. Bylo 
pouze zrušeno to nesprávné usne-
sení přijaté v prosinci.
V současné době neustále jedná-
me a mapujeme další podklady, 
aby záměr byl přece jen ve měs-
tě vybudován. Ve hře jsou již ale 
jiné objekty, a to nejen v majetku 
města, ale případně v majetku ji-
ných vlastníků. Pan ředitel akciové 
společnosti Senior domy Pohoda 
se svým kolegou projektantem 
byli seznámeni se sedmi možný-
mi objekty, kde by mohl domov 

pro  seniory a dům se zvláštním režimem  
v budoucnu vzniknout. Ke konci dubna jsme 
měli zatím poslední schůzku s panem ředi-
telem, kde jsme jej seznámili blíže se dvěma 
vytipovanými objekty ve vlastnictví města. 
Jak zaznělo i na zastupitelstvu města, nejví-
ce je zatím oslovila budova stávající školky 

ve Fulneku. Co se týče městského úřadu, 
bude poskytnuta maximální možná pomoc 
a součinnost jak od nás jako vedení města, 
tak od zaměstnanců a věřím, že i od všech 
zastupitelů. Jen budoucnost ukáže, jestli se 
taková velká investice podaří ve městě zrea-
lizovat do dvou nebo tří let. Pak by konečně 
mělo i naše historické město pro své seniory 
možnost strávit své stáří ve městě, kde prožili 
mnohdy celý svůj život.
Další důležitou informací je, že dne 8. dubna 
2024 došlo k přijetí platby na účet města ve 

výši 95 % pohledávky za Sberbank CZ, a.s.,  
a to v částce 24.317.264,18 Kč. 
U zbývající části pohledávky ve výši 
1.279.856,01 Kč není dosud zveřejněno, 
zdali bude zbývající částka vyplacena,  
případně kdy se tak stane. O všem Vás  
budeme dále informovat.

V dubnu byly již tradičně naplánovány ve-
řejné schůze ve všech místních částech  
a ve Fulneku. Jak jsem již avizovala v loňském 
roce, tak nikde jsme neslibovali nic, co není 
možné zrealizovat. Rozpočet města byl při-
praven velmi zodpovědně, a dle tohoto již 
zaměstnanci města pracují a realizují, s čímž 
jsme Vás vždy na každé schůzi seznámili. Sa-
mozřejmě zaznívalo mnoho dalších větších 
či menších požadavků. Ty drobné a provoz-
ní mnohdy byly již zrealizovány, u některých 
se tak stane později a ty velké, respektive fi-
nančně náročné, budou evidovány a pláno-
vány v dalších letech. Zde je bohužel faktem, 
že k investicím a mnohdy i opravám bude 
potřeba zadat zpracování projektové doku-
mentace. Jakmile to bude možné, tak budou 
minimálně na projekty vyčleněny finance 
do rozpočtu. Dovolte mi poděkovat za Vaši 
účast a za podnětné názory a připomínky  
a mnohdy i za pochopení, že nejde všechno 
hned.

Milí spoluobčané,

závěrem mi dovolte vyslovit veliký DÍKY fu-
lnecké základní umělecké škole za jejich fa-
mózní projekt „Zpátky do pohádky". Skládám 
ohromnou poklonu pedagogům, kteří jsou 
pod tímto podepsáni. Zcela jistě se všichni 
těšíme na slunečné počasí, a tak věřím, že  
v květnu budeme konečně čerpat energii ze 
slunečného počasí.

Radka Krištofová

starostka
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SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Vážení občané Fulnecka,

začíná měsíc lásky a také měsíc, kdy opět 
vzpomeneme na ukončení druhé světové 
války. Jaký je to paradox, když tehdejší spo-
jenecká vojska Ruska a Ukrajiny pod názvem 
Rudá armáda se oficiálně od roku 2022 na-
vzájem vraždí. Proč to tak je, ví pouze ty 
nejvyšší světové politické špičky, které si žijí  
v klidu svůj komfortní a nadstandardní život. 
Zbrojařské firmy nadstandardně vydělávají, 
a ty hrůzné osudy obyčejných lidí na obou 
stranách fronty, které dnes a denně slýchává-
me ze „zaručených“ zpráv, je nijak nedojímají. 

Válka je jako oheň, pokud přiklá-
dáš, tak pořád hoří. Nehledejme 
zde zdravý rozum, momentálně 
vítězí neskutečná chamtivost, 
nenávist a pomstychtivost.

Velice nás potěšil zájem o kul-
turní dění v našem městě. Di-
vadelní představení v kulturním 
domě ve Fulneku, Den učitelů, 
hledání velikonočního pokladu 
v zahradě kulturního domu, Re-
tro diskotéka, to byly akce pořá-
dané novým odborem kultury 
a školství, které měly hojnou 
účast našich občanů.

Další akce se samozřej-
mě chystají a tou největší 
bude Den města, který 
se bude konat v zahra-
dě kulturního domu 
ve Fulneku 15. června. 
Vstup bude zcela zdarma  
a program velice pestrý. 
O občerstvení se postara-
jí převážně naši živnost-
níci a hasiči a o zábavu 
místní děti a různí uměl-

ci. Také vystoupí několik hudebních 
skupin. Všichni doufáme, že vyjde  
i počasí, které se naplánovat takto  
v předstihu nedá. Přejeme tomuto 
odboru vždy šťastnou ruku při výběru 
kulturních programů včetně kin.

Chtěli bychom poděkovat všem, kte-
ří se zúčastnili akce „Ukliďme Česko“  
a taky těm, kteří se umí chovat k pří-
rodě a uvědomují si, jaký to je pro 
lidstvo dar, krása a nutnost. Opravdu 
zůstává rozum stát nad některými 
jedinci, kterým je osud naší planety 

úplně ukradený a je jim taktéž jedno, že ten 
jejich vyhozený odpad musí za ně někdo z té 
přírody uklidit, jinak by to tady vypadalo jako 
na smetišti. V době různých kontejnerů na 
tříděný odpad za každým rohem je arogance 
těchto lidí ještě nepochopitelnější. Je v tom 
také lenost lidí, kteří vyhodí z okna svého 
automobilu kde co. Od malého papírku od 
sladkosti po plný odpadkový koš.

Děkuji všem, kterým to není jedno, snad je 
nás ještě většina.
 

František Schindler

místostarosta

Pietní akt

Vedení města Fulnek také v letošním roce uctí památku obětí  2. světové války, a to v pátek 3. května 2024:

- v 16.00 hod. ve Fulneku, 
- v 16.15 hod. ve Stachovicích,
- v 16.30 hod. v Jílovci, 
- v 16.45 hod. v Pohořílkách,
- v 17.00 hod. v Dolejších Kunčicích,
- v 17.15 hod. ve Vlkovicích,
- v 17.30 hod. v Jerlochovicích,
- v 18:00 hod. v Děrném (průvod začíná v Kostelci).

Dále ve středu 8. května 2024 ve 13.00 hod. v Lukavci, kde bude poté následovat turistický pochod.

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ
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OCENĚNÍ PEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍKŮ V ROCE 2024
Minulý rok se vedení města rozhodlo obno-
vit tradiční udělování ocenění pedagogic-
kým pracovníkům, což schválila Rada města 
Fulneku na základě návrhu ředitelů škol ve 
Fulneku.
Rada města Fulneku udělila celkem 6 oce-
nění a 2 pamětní listy. Slavnostní předání 
proběhlo u příležitosti Dne učitelů ve středu 
27.března 2024 v Památníku J. A. Komenské-
ho v Fulneku. Slavnostním programem nás 
provázel radní města a zároveň učitel Mgr. 
Radek Jaborský. Po úvodních slovech paní 
starostky Ing. Radky Krištofové následovalo 
předání ocenění jednotlivým pedagogům.
 
Ocenění z rukou paní starostky převzali:
• Mgr. Pavla Divínová (Základní škola T. Masa-
ryka Fulnek, p.o.),
• Mgr. Karla Střílková (Základní škola T. Masa-
ryka Fulnek, p.o.),
• Mgr. Martina Kubíčková (Základní škola  
J. A. Komenského Fulnek, Česká 339, p.o.),
• Mgr. Martina Krásová (Základní škola  
J. A. Komenského Fulnek, Česká 339, p.o.),

• paní Taťána Štůralová (Mateřská škola  
Fulnek, p.o.),
• paní Milena Panáčková (Základní umělec-
ká škola J. A. Komenského, Studénka, p.o.,  
pobočka Fulnek),
Pamětní list z rukou paní starostky převzali:
• Mgr. Karla Exnerová,
• Mgr. Anna Kolovratová.

Všichni obdrželi od pana místostarosty Fran-
tiška Schindlera dárkový balíček a květinu.
Děkujeme pedagogům z místní Základní 
umělecké školy za jejich krásné hudební vy-
stoupení během slavnostního odpoledne. 
Rovněž děkujeme Muzeu Novojičínska za 
poskytnutí prostor Památníku J. A. Komen-
ského, Světa Komenského Fulnek.
Jak nám sdělila starostka města Radka Kriš-
tofová: „velice mě těší, že i v letošním roce se 
vydařilo slavnostní předávání ocenění peda-
gogickým pracovníkům u příležitosti význam-
ného dne narození Jana Ámose Komenského, 
kterým slavíme v celé České republice vždy Den 
učitelů. Jak jsem zmínila při samotném oce-

nění, upřímně si vážím práce všech pedagogů 
v jejich poslání učit děti a žáky novým vědo-
mostem. Blahopřeji všem oceněným a děkuji 
za jejich dosavadní práci nejen jim, ale všem 
učitelům. Do dalších let všem přeji úspěchy  
a radost z práce“.
Pan místostarosta František Schindler do-
plňuje: „bylo to nádherné a slavnostní odpo-
ledne, a je skvělé, že jsme tuto tradici obnovili 
spolu s paní starostkou. Je důležité ocenit pe-
dagogy, kteří svou práci vykonávají s láskou  
a formují tak děti, které představují naši bu-
doucnost."

-MŽ-
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Vážení občané,
informujeme Vás, že místní poplatek ze psů, který vymezuje  Obecně závazná vyhláška města Fulnek o místním poplatku ze psů,  je splatný 
31.05.2024. 
Uhradit jej můžete převodem z účtu,  v pokladně MěÚ Fulnek či prostřednictvím portálu občana.

Více informací Vám poskytne paní Nikola Juříková, email: jurikova.nikola@fulnek.cz, tel: 556 770 888 nebo paní Ing. Andrea Býmová,  
email: bymova.andrea@fulnek.cz,  tel: 556 770 890

Finanční odbor

Rada města Fulneku vyhlásila dne 19.03.2024 Program města Fulnek na podporu vybudování malých domovních čistíren odpadních 
vod ve městě Fulnek, místní části Dolejší Kunčice, pro rok  2024. V roce 2024 bylo na financování tohoto programu alokováno 500.000 Kč.
Cílem tohoto programu je finančně podpořit a zároveň motivovat občany místní části Dolejší Kunčice  ke zlepšení stavu životního prostředí, 
zejména za účelem ochrany vod, a to vybudováním malých domovních čistíren odpadních vod.  
Předmětem poskytnuté dotace je balená domovní čistírna či náhradní dosavadní čištění odpadních vod, které je v souladu s platnou právní 
úpravou. Předmětem dotace není bezodtoková jímka (žumpa). Maximální výše poskytnuté dotace činí 70 % uznatelných výdajů, nejvýše však 
50.000 Kč. 
Lhůta pro podání žádosti je stanovena od 01.05.2024 do 31.10.2024, v tomto termínu lze o dotaci žádat. Podrobné informace naleznete 
na webu města Fulneku, v části podnikání a rozvoj, dotace a dary z rozpočtu města Fulneku. Veškeré dotazy Vám zodpoví také níže uvedené 
kontaktní osoby.

Kontaktní osoby:
Bc. Kateřina Šalatová, referent FO, administrativní dotazy
tel: 556 770 891
email: salatova.katerina@fulnek.cz

Ing. Hana Beinsteinová, referent OIŽP, technické dotazy
tel: 556 770 872
email: beinsteinova.hana@fulnek.cz

Finanční odbor

INFORMACE PRO OBČANY K MÍSTNÍMU POPLATKU ZE PSŮ

DOTACE NA PODPORU VYBUDOVÁNÍ MALÝCH 
DOMOVNÍCH ČISTÍREN ODPADNÍCH VOD V DOLEJŠÍCH 
KUNČICÍCH V ROCE 2024

OZNÁMENÍ
Tajemník Městského úřadu Fulnek vyhlašuje výběrové řízení č. 07/2024 na obsazení pracovního místa

VEDOUCÍ ODBORU INVESTIC A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Charakteristika vykonávané práce:
• zabezpečuje organizačně technické práce spojené s činností investičních akcí, územního rozvoje města a památkové péče, správy na úse-
ku životního prostředí, ochrany přírody a krajiny, ovzduší a ochrany zemědělského půdního fondu, inženýrských sítí, veřejného osvětlení 
a dotací,
• ve spolupráci s ostatními odbory organizuje a realizuje proces zadávání veřejných zakázek financovaných z vlastních a dotačních zdrojů,
• řídí práci odboru a odpovídá za jeho činnost, 
• plní úkoly stanovené odboru usnesením zastupitelstva města a rady města,
• zúčastňuje se zasedání zastupitelstva města a dle potřeby jednání rady města.

Termín a místo podání přihlášky:
• přihláška musí být doručena nejpozději do 10.05.2024 a to: prostřednictvím doručovacích služeb na adresu Městský úřad Fulnek, k ru-
kám tajemníka, nám. Komenského 12, 742 45 Fulnek nebo osobně na podatelnu Městského úřadu Fulnek.

Celé znění oznámení naleznete na webových stránkách města Fulnek v sekci výběrová řízení nebo úřední deska – volná pracovní místa. 
Odkaz: http://fulnek.cz/uredni-deska/2

Ing. René Veřmiřovský, MBA

Tajemník Měú

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ
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Město pro své občany v loňském roce rozšířilo v oblasti odpadového hospodářství službu sběru a likvidace jedlých olejů a tuků.  V červenci  
byly  ve městě  a na obcích rozmístěny nádoby černé barvy  s fialovým víkem o objemu 240 l. Firma Trafin Oil, a.s., zajišťuje svoz bezplatně. 

Celkem bylo rozmístěno 13 kontejnerů na těchto  stanovištích 
• Dolejší Kunčice (autobusová zastávka)                
• Vlkovice (autobusová zastávka)                                  
• Jerlochovice (u ubytovny) 		                       
• Jestřabí (autobusová zastávka)                            
• Stachovice (odpočívadlo u has. zbrojnice) 	          
• Děrné (kulturní dům)                                                       
• Lukavec (autobusová zastávka)		           
• Jílovec (autobusová zastávka)                            
• Pohořílky (odpočívadlo u hl. silnice)      
                 
Fulnek:
• u Technických služeb                                             
• ul. Sladovní (dvůr za MěÚ)                                               
• ul. Pivovarská (u Husího potoku)                            
• ul. Za Klášterem (u MŠ)     

V roce 2023  bylo z těchto stanovišť odvezeno 314  kg oleje. Tento odpad lze také odevzdat na sběrném dvoře. Zde bylo zlikvidováno 171 kg 
oleje. Svoz a likvidaci ze sběrného dvoru následně zajišťuje firma OZO Ostrava, s.r.o. Celkem  bylo tedy v roce 2023 odevzdáno a zlikvidováno 
485 kg jedlých  oleje a tuků.          
          
Prakticky všechny potravinářské oleje a tuky používané v domácnosti lze recyklovat. Stačí je slít do obyčejné PET lahve a odnést do některé 
z označených olejových popelnic. Je to snadné a navíc užitečné. Jednak zabráníte ucpání odpadů v domácnosti, stejně jako ucpání celých 
kanalizačních sítí.  Jedlé tuky a oleje se recyklací také stávají hodnotnou surovinou pro výrobu biopaliv druhé generace a letadlového paliva.

Co třídit?
Do popelnic na třídění oleje patří veškeré jedlé tuky a oleje. Klasický řepkový nebo slunečnicový, který má v kuchyni každý, také olivový, sójo-
vý, palmový, lněný, sezamový – zkrátka jakýkoliv jedlý olej. Stejně tak můžete třídit i tuky jako máslo, sádlo, margaríny, ztužené rostlinné tuky 
na smažení. To vše můžete v PET lahvi vhodit do označené popelnice. Do těchto nádob však rozhodně nepatří technické nebo motorové 
oleje.

Co se děje s vytříděným olejem?
Vytříděný olej  ve výrobě prochází několikastupňovým procesem, při kterém je vyčištěn od zbytků potravin, přepálených částeček a  zbytkové 
vody. Takto vyčištěný olej putuje k dalšímu zpracování v průmyslu, především v petrochemickém. 
Více informací vč. ilustračních videí naleznete také ZDE https://www.tridimolej.cz/

Bc. Pavla Maštalířová, Odbor IŽP

6. 4. 2024 v sobotu se konala celorepubli-
ková dobrovolnická úklidová akce „Ukliďme 
Česko“ a jako každý rok se připojilo i město 
Fulnek. Cílem bylo posbírat co nejvíce nepo-
řádku a černých skládek. V celé České repub-
lice proběhl úklid na 4339 místech. Ve Fulne-
ku a místních částech dorazilo sbírat odpad 
celkem 55 dobrovolníků, kterým není jejich 
okolí lhostejné. Mezi těmito dobrovolníky 
bylo 33 dětí. Největší zastoupení měli tra-
dičně dobrovolníci v Děrném pod vedením  
J. Krampotové. Odpad se ve Fulneku sbíral 
na Valteřovské, Lukavské, Mlýnské, Bílovecké, 
kolem vlakové trati a v korytě Husího potoka. 
Celkem se podařilo shromáždit 590 kg odpa-
du, ve kterém převládaly pneumatiky, PET 
láhve, obaly, další plasty, papír, sklo a železo.

Ing. Jan Jakeš, Ph.D., vedoucí TSM Fulnek

 NÁDOBY NA OLEJE A TUKY Z KUCHYNĚ SE OSVĚDČILY

UKLIĎME ČESKO 2024 VE FULNEKU
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PROBÍHAJÍCÍ OPRAVY A INVESTICE VE MĚSTĚ

CYKLOTOUR NA KOLE DĚTEM

S nástupem jarního období probíhají a budou probíhat ve Fulneku nebo v místních částech opravy nebo investice. U většiny bude investorem 
město Fulnek a některé budou financovány jinými vlastníky nebo správci. O záměrech města vyčleněných v rozpočtu na letošní rok jsou po-
skytovány průběžné informace, v jaké fázi se daný záměr nachází.
 
Probíhající opravy na komunikacích a technické infrastruktuře, které jsou financovány z jiných rozpočtů:

1. oprava propustků na silnici II/647 (Odry-Bílovec), která probíhá ve dnech 26.03.2024 až 19.05.2024,
2. rekonstrukce silnice II/647 v Odrách a z toho vyplývající objízdná trasa přes Fulnek, která bude probíhat ve dnech 07.04.2024 až 01.06.2024,
3. rekonstrukce mostu v Dolejších Kunčicích na silnici III/46211, která bude probíhat ve dnech 15.04.2024 do 31.07.2024,
4. Jestřábí – výměna vodovodního řadu, která bude probíhat ve dnech 29.04.2024 do 31.08.2024.

Další aktuálně probíhající opravy a investice, které jsou financovány z rozpočtu města:

1. investice pod názvem „Rekonstrukce a rozšíření chodníku v Jerlochovicích“, která probíhá již od minulého roku (v zimních měsících došlo  
k přerušení prací), a nyní aktuálně bude znova probíhat od 02.04.2024 do 30.06.2024,
2. investice pod názvem „Parkovací plochy ve Fulneku - ul. Požární“, probíhá od loňského roku (v zimních měsících došlo k přerušení prací), 
dokončení je plánováno do konce prázdnin,
3. investice pod názvem „Oprava místní komunikace na ul. Krátká ve Fulneku“, která aktuálně probíhá, dokončení je plánováno do června,
4. velkoplošné vysprávky opravy asfaltového povrchu silnice II/647 (průtah Fulnekem), které probíhají ve dnech 10.04.2024 do 05.05.2024,
5. oprava povrchu komunikace na ul. Sportovní a Spartakiádní ve Fulneku, která bude probíhat ve dnech 06.05.2024 do 26.06.2024. Na tuto 
opravu bude navazovat oprava ul. Tyršova, kterou bude financovat SmVaK, a.s. (jako náhradu za odstraněnou komunikaci při loňské opravě 
vodovodního řadu v této lokalitě),
6. investice pod názvem „Parkovací plochy ve Fulneku – ul. Fučíkova“, která bude probíhat zhruba od června do srpna.

Žádáme občany o trpělivost a respektování přechodného dopravního značení při realizací oprav a investic.

Starostka města Ing. Radka Krištofová uvedla: „Je zřejmé, že nejen město, ale i jiní vlastníci, opravují svůj majetek. Je také zřejmé, že opravy nejsou 
zanedbatelné a je také faktem, že ještě další jsou v rozpočtu naplánovány. Co bych chtěla doplnit – jsem ráda, že se nám s panem místostarostou 
Františkem Schindlerem podařilo obnovit jednání s vedoucím investičního odboru ze severomoravských vodovodů o realizaci výměny vodovodu  
v Jestřábí, po kterém místní volali několik let”.

-MŽ-

V letošním roce se již koná 
15. ročník veřejné cyklotour 
„Na kole dětem“, která se koná 
vždy na začátku léta a má za 
cíl podporu onkologicky ne-
mocných dětí po celé České 
republice. 

Startuje v roce 2024 s Josefem Zimovčákem v čele pelotonu cyklistů 
na desetidenní cestu přes celou naši zemi. Připojit se může každý, ať 
už na jednu etapu či celou trasu.

Pátá etapa odstartuje 3. 6. v 8:00 hodin z Fulneku. Mezi aktivními 
účastníky této akce budou prof. Pavel Pafko, prof. Jan Pirk, paralympij-
ský cyklista Jirka Ježek a mnoho dalších známých osobností.

Přijďte vyjádřit podporu onkologicky nemocným dětem, pozdravit 
účastníky nebo se dokonce přidat do pelotonu a pomoci tak šířit dob-
rou vůli a naději.

„Slavnostního startu se zúčastní i naše obě základní školy a bude při-
praveno drobné občerstvení a sladké překvapení. Přijďte prosím a při-
pojte se spolu s námi k této charitativní akci“ doplnila starostka města  
Ing. Radka Krištofová.

-MŽ-

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ
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75 LET OD ZALOŽENÍ PODNIKU ROMO FULNEK
V letošním roce si připomínáme 75 let od 
založení podniku Romo Fulnek 

Jak to vše začalo?
Z malé dílny na opravu elektro spotřebičů 
postupně vznikal podnik Romo.

Jelikož v poválečných letech byla velká po-
ptávka po instalaci místních veřejných roz-
hlasů, této potřeby se ujímá kolektiv pracov-
níků, pod vedením pana Karla Neničky.

Přichází s novými nápady a obklopuje se 
obětavými lidmi a společně tvoří výkonný 
pracovní tým. Podnik se rychle rozrůstá, a už 
v roce 1948 má 40 pracovníků různých pro-
fesí. Zaobírají se různými živnostmi a dostá-
vají do vínku i profese a řemesla, která jsou 
soustředěná v Komunálním podniku města 
Fulnek.

Tímto se v roce 1949 završuje první etapa  
a podnik dostává název ROMO, odvozeno 
od prvních písmen Ro – zhlasové mo – ntá-
že. Tak je nastoupená dlouhá cesta úspěš-
ného rozvoje praček, která trvá až do roku 
1989. Podnik se v průběhu let soustředil na 
mnoho doplňkových výrobních programů, 
avšak hlavní program byl zaměřen na výrobu 
praček pro domácnost, včetně automatic-

kých praček a praček velkokapacitních pro 
nemocnice, panelové domy, blokové prá-
delny. V podniku Romo nacházeli stále více 
uplatnění pracovníci jednotlivých řemesel. 
Středoškoláci a absolventi vysokoškolského 
studia pracovali v konstrukčníc h kancelá-
řích, a také ve výpočetním středisku, kde 
se zpracovávaly mzdy i pro další podniky  
v okrese Nový Jičín.

Romo expanduje na zahraniční trhy  
a o zakázky nikdy nemá nouzi. O záruční  
i pozáruční opravy praček je dobře posta-
ráno střediskem Servis. Služby zákazníkům 
Romo jsou komplexní a profesionální. Kde-
koliv jste přijeli a řekli, že jste z Fulneku, do-
plnili pohotově ROMO, a opačně. Město bylo 
s podnikem spjato ve všech oblastech živo-
ta. Do „Romovky“ dojížděl velký počet pra-
covníků z okolních měst a obcí. Rozvíjely se 
detašované závody v Ostravě, Suchdole nad 
Odrou, Jakubčovicích, Vítkově, Budišově nad 
Budišovkou. Na svém vrcholu zaměstnával 
podnik Romo 2500 tisíce pracovníků.

Je důležité rovněž zmínit, že byl kladen velký 
důraz na péči o své zaměstnance.

Bylo postaveno rekreační středisko na Horní 
Bečvě, jež bylo hojně využíváno k odpočin-
ku, kulturnímu a sportovnímu vyžití. Byla 
vybudována celozávodní jídelna, a obědy se 
rozvážely do všech závodů a na jednotlivá 
střediska. Dále podnik kladl důraz a věno-
val velkou pozornost výchově a vzdělávání 
svých pracovníků, otevřel učiliště, kde se 
připravovali zámečnici, elektrikáři, obrábě-
či kovů, nástrojaři a další. V Romo se rovněž 
dařilo sportovním oddílům a samozřejmosti 
byla podpora sportu. To vše bylo součástí 
podniku.
 
Rovněž je třeba zmínit, že při Klubu byly 
rozvíjeny kroužky pro zaměstnance i ob-
čany města, např. fotokroužek a podobně. 
Aby se podnik mohl nadále dobře rozvíjet, 
potřeboval stabilizovat pracovníky a odbor-
níky jednotlivých profesí, tudíž ve spoluprá-
ci s městem Fulnek zabezpečuje výstavbu 
bytových domů pro zaměstnance Romo 
i občany města. Do roku 1989 je postave-
no mnoho bytových jednotek. “Romovka“ 
provozovala i jesličky a předškolní zařízení. 
Toto byla opravdová stabilizace pracovníků. 
Byl to poctivě budovaný podnik s nosným 
programem a pracovitými lidmi. V pod-
niku Romo jsem strávil mnoho let a vždy 

vzpomínám rád na velkou „romovackou 
rodinu“.

Lidé, kteří se zasloužili o vybudování podni-
ku, nejsou již v mnoha případech mezi námi. 
Vzpomeňme prosím na ně a važme si jejich 
práce. S velkou úctou vzpomínám na zakla-
datele a prvního ředitele Romo, pana Karla 
Neničku. Při své poslední návštěvě Fulneku, 
na slavnostním zasedání podniku ROMO za 
účasti představitelů, četných hostů, nadříze-
ných orgánů ministerstva, neokázale a lidsky 
vystoupil, tak jak on to uměl a upoutal pozor-
nost všech přítomných v sále. Poblahopřál 
„Romovákům“ k úspěšnému rozvoji podni-
ku, a popřál dostatek práce, a tím dostatek 
chleba pro všechny.

Tato slova mi utkvěla v paměti, byla to slova 
prorocká. Pan Nenička byl člověk velice pra-
covitý, společenský a skromný... Na každého 
pracovníka Romo si udělal čas a nerozlišo-
val postavení. Byl velice lidský, lidé ho měli 
opravdu rádi.

U příležitosti 75. výročí založení podniku 
Romo Fulnek vám posílám srdečný po-
zdrav a vzpomínám spolu s vámi na velký 
a úspěšný kolektiv „Romováků“.

Ladislav Blahuta

AKTUALITY
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NAPSALI NÁM

TURIST PROPAG 2024

JARNÍ WORKSHOP

Město Fulnek se zúčastnilo prestižní soutěžní 
přehlídky turisticko propagačních materiá-
lů TURIST PROPAG 2024 a 11. dubna v Lysé 
nad Ĺabem jsme si mohli převzít cenu za třetí 
místo v kategorii Regionální potravina, kon-
krétně pro Fulnecké Amosky. Tyto medové 
perníčky pro nás již od roku 2021 peče rodin-

ná firma Pekařství - cukrářství Eva Gilarová ze 
Skotnice, jež také v našem regionu Moravské 
Kravařsko disponuje certifikátem od Aso-
ciace regionálních značek, z.s.  Jak se píše i 
na etiketě samotného výrobku - Fulnecké 
Amosky se vztahují k životu a dílu Jana Amo-
se Komenského, který měl velmi vřelý vztah  
k přírodě. Dle pověsti měl také na starost 
chov včel - symbolicky jsme toto chtěli při-
pomenout surovinou, která je hlavní složkou 
těchto perníčků - včelí med.
Do zmíněné soutěže jsme také do příslušné 
kategorie přihlásili propagační spot, jež jsme 
v minulém roce z 80% financovali v rámci 
dotačního titulu z Moravskoslezského kraje a 
spolurealizovali s firmou UAX. Tento spot se 
umístil (jen těsně) na čvrtém místě.

Vážíme si toho, že se naše produkty líbí i za 
hranicemi regionu, potažmo kraje a věříme, 
že si i v budoucnu vysloužíme další cenná 
vítězství.

Vendula Weberová

referentka Městského informačního centra Fulnek

Dne 12. dubna se v zasedací místnosti Knurro-
va paláce konal workshop s jarní tematikou, 
během něhož jsme vyráběli „travní vlasaté pa-
náčky". Ti, kteří se o ně pečlivě starají a pravi-
delně zalévají, mohou sledovat, jak tráva začí-
ná růst z jejich hlav. Workshopu se zúčastnilo  
7 osob a součástí akce byla také tvorba jme-
novek. Nejtěžším úkolem pro všechny účast-
níky bylo vymyslet svému panáčkovi vhodné 
jméno.

Bc. Zuzana Kubíčková, kulturní referent OKŠ

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ
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MŠ FULNEK

I když jsme zimu s dětmi vynesli, zimní kabá-
tek jsme ještě nesvlékli. To ale k jaru a pozvol-
nému loučení se zimou patří. 
Letos, jako i v předešlých letech, jsme v pátek 
před Smrtnou neděli společně s dětmi nesli 
vyrobenou Morenu z papíru a sena vesnicí. 
Děti zpívaly halekačky: „Zimo, zimo, táhni 
pryč…, Pojďme, děti, pojďme spolu, vyžene-

me zimu z domu. Zavoláme na jaro, aby se už 
chystalo.” Na konci vesnice jsme Morenu za-
pálili a hodili do potoka. Pozorovali jsme, jak 
ji odnáší voda a zároveň ničí oheň. Doutnající 
Morena nám v klikatících se zatáčkách Husí-
ho potoka zmizela z očí. Pomyslného žezla se 
nyní musí chopit volané a očekávané jaro.

Za kolektiv MŠ Jerlochovice, Jana Stehlíková

V měsíci březnu jsme v naší škole přivítali 
lektora z Malé technické university s projekty 
Stavitel města, Stavitel mostů a Stavitel věží. 
Děti si nenásilnou formou, za pomoci kostek 
z Lego Dupla, ukazovaly, jak fungují technic-
ké profese v praxi. Při projektu se učily pra-
covat s mapami, návody a výkresy. Seznámily 
se s piktogramy a značkami, které mohou po-
tkat ve městě.
Děti pracovaly v malých skupinkách a navzá-
jem se podporovaly a pomáhaly si, aby spo-

lečně zvládly postavit zadaný úkol. Výsledek,
ve formě postaveného města, mostu nebo 
věží jim byl velkou odměnou a nechyběl také 
zasloužený diplom.

Tento program je výborný pro rozvoj logic-
kého myšlení, komunikačních dovedností, 
prostorové orientace a představivosti a kaž-
doročně má u dětí velký úspěch.

Marie Trličíková, DiS., učitelka MŠ

Dne 20.2. proběhl ve třídě Včeliček projekto-
vý den s názvem „Loutkové divadlo BUUK“. 
Děti se mohly aktivně účastnit celého proce-
su výroby loutkového divadla a seznámit se 
tak s různými materiály a pracovními postu-
py. Nejprve si děti společnými silami vytvoři-
ly jeviště ze dřeva a poté se věnovaly kulisám 
a loutkám. Sestavily si hradní věž pomocí pro-
šívání děrované překližky barevným plstě-
ným proužkem, vyzkoušely si také broušení 
a lepení překližkových odřezků pomocí svo-

rek a lepidla, vyrobily si také divadelní vstu-
penky z plstěné látky a seznámily se s pojmy  
a názvy, které souvisí s loutkovým divadlem. 
Poté již následovalo divadelní představení  
v režii lektorky, která děti úvodem seznámi-
la s jednotlivými postavami děje a následně 
děti zhlédly pohádku O Šípkové Růžence. 
Celý projekt měl u dětí velice pozitivní ohlasy 
a děti neskrývaly nadšení. 

Michaela Pytlíková, učitelka MŠ

Smyslohraní je bohatým zdrojem možností pro rozvoj (nejen) dětí. 
Podporuje představivost a fantazii, pomáhá lépe se učit, posiluje jem-
nou motoriku, podporuje kreativitu a přináší klid a relaxaci do kaž-
dodenního života. Tento přístup dětem umožňuje lépe si osvojovat 

poznatky a dovednosti. Koncepci, spočívající v tom, děti učit novým 
věcem skrze aktivní zapojení všech svých smyslů, nám přijela před-
stavit v rámci inovativního vzdělávání paní Kateřina Slížková. 

Bc. Veronika Batalová 

ZIMU JSME VYHNALI

MALÁ TECHNICKÁ UNIVERSITA V MATEŘSKÉ ŠKOLE VE FULNEKU

LOUTKOVÉ DIVADLO BUUK

OBJEVUJME SVĚT SKRZE SMYSLY

Petr Kubný je nadšený cestovatel, který po-
chází z Opavska. Ke svým výpravám využívá 
neobvyklý dopravní prostředek – koloběžku. 
V loňském roce nám představil svoji cestu 
na Balkán a tentokrát ho přivítáme s novou 
přednáškou Gruzie na koloběžce. Svou ces-
tu Kavkazem zpracoval formou cestovatel-
ského deníku a ukáže nám jedinečný pohled 
na každodenní život Gruzie. Připravte se na 
strhující mix zážitků a příběhy plné dobro-
družství. Spolu s Petrem se na vás těšíme na 
této nezapomenutelné cestě do srdce Kavka-
zu ve středu 15. května v 18 hodin.  Vstup-
né 60 Kč.

U příležitosti Mezinárodního dne dětí jsme 
pro děti a jejich rodiče připravili zábavnou 
malířskou show se známým ilustrátorem 
dětských knih Adolfem Dudkem. Přijďte 
se svými dětmi oslavit jejich svátek na inter-
aktivní show plnou barev, legrace, malová-
ní a pohybu na nádvoří Knurrova paláce ve 
středu 29. května od 16.30 hodin. Program 
je vhodný pro děti MŠ a nižšího stupně škol 
základních. Rodinné vstupné je 100 Kč (platí 
pro 2 dospělé + 2 děti), děti, které přijdou na 
akci samotné zaplatí 30 Kč.

Šárka Navrátilová

Komenského knihovna Fulnek

POZVÁNKA DO KNIHOVNY
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA T. G. MASARYKA

Z pestré palety kulturních tradic anglosas-
kých zemí jsme si tentokrát vybrali veliko-
noční klobouky. Tzv. Easter Bonnets jsou 
zdobené jarními motivy a vyrábějí je nejen 
děti, ale také dospělí. Kochat se nádhernými 
výtvory pak můžete na velikonočních průvo-
dech ve Velké Británii a v USA.
Do tvoření úžasných a často i velmi vtipných 
pokrývek hlavy se s nadšením vrhly děti ka-

ždého ročníku. Výsledky jejich práce můžete 
vidět ve vestibulu naší školy. Ale co by to bylo 
za tradici, kdybychom ji nedotáhli do konce? 
A tak jsme 27. dubna vyrazili do ulic Fulneku. 
Zamířili jsme do Ladoňky, na náměstí a ke 
Světu Komenského. Více než osmdesátičlen-
ný průvod rozzářil spoustu tváří a udělal vel-
kou radost kolemjdoucím. 

Mgr. Michaela Gavroňová

Budoucí prvňáčci ze všech mateřských ško-
lek ve Fulneku navštívili ZŠ TGM, aby si vy-
zkoušeli, jaké je to být školákem. 
Jedno dopoledne se jim žáci prvních a dru-
hých tříd stáli průvodci školním vyučováním. 
Děti společně řešili matematické úkoly, hle-
dali písmenka a zpívali písničky s vlastním 

doprovodem na rytmické hudební nástroje. 
Všechny úkoly zvládli na jedničku a mohli 
si na závěr zacvičit a protáhnout se na opičí 
dráze v naší krásné tělocvičně.
Předškoláci odcházeli spokojeni a my se na 
ně těšíme v září, to už ale bude načisto.

Mgr. Pavla Divínová

Letos jsme si Den učitelů připomněli o den 
dříve, tedy 27. března. Se všemi učiteli a žáky 
jsme se sešli ve velké tělocvičně, kde na uči-
tele čekalo překvapení. Žáci celé školy se na-
učili bubnovat na své tělo Mozartův Turecký 
pochod, nácvik byl náročný, ale výsledek stál 
za to! Poté jsme si společně zazpívali písnič-
ky, deváťáci pronesli proslov a předali dáreč-

ky všem pedagogickým pracovníkům naší 
školy. Žáci vymysleli také důvody, proč mají 
své učitele rádi. Všechno bylo zapsáno na 
velkých plakátech a každý učitel je dostal do 
svého přáníčka, ať si je může v těžkých chví-
lích připomenout… Velké poděkování patří 
Žákovskému parlamentu a všem, kdo se na 
organizaci podíleli. ZŠ TGM

Jako členka 
dětské po-
roty jsem 
se zapojila 
do filmové-
ho festivalu 
Jeden svět 
2024 v Pra-

ze, kde jsem spolu s dvěma dalšími dětský-
mi porotci hodnotila pět krátkometrážních 
snímků o dětech z celého světa, které to 

v životě nemají zrovna lehké. Po dlouhém 
uvažování jsme jako vítězný vybrali a cenou 
dětské poroty v kategorii Jeden svět dětem 
odměnili film Dívka s mosaznými kroužky, 
který natočila režisérka pocházející z Myan-
maru. Rozhodli jsme se pro film, který dětem 
pomáhá přijmout sebe samé. Výběr nebyl 
lehký, protože každý příběh měl své kouzlo. 
Avšak vítězný film nás zaujal svou odlišností 
a schopností motivovat. Naši porotu také če-
kalo natáčení společného vyhlášení vítězné-

ho snímku, které se pak promítalo 28. března 
v pražském kině Lucerna, kde byly předány 
ceny  nejlepším filmům ve všech kategori-
ích.                                                                                                                                                                         

Zuzana Sokolová

Zuzana Sokolová byla do dětské proty festivalu Jeden 

svět 2024 nominována na základě úspěchu žákovského 

parlamentu naší školy, který se vloni stal finalistou Ceny 

Gratias Tibi, jejíž organizátoři se  podílejí také na organi-

zaci tohoto festivalu. 

ZŠ TGM

ZAJÍČEK NA HLAVĚ? PROČ NE?!

ŠKOLIČKA NANEČISTO

DEN UČITELŮ NA NAŠÍ ŠKOLE

PROJEKT KROKUS

FILMOVÝ FESTIVAL JEDEN SVĚT 2024

Naše škola se zapojila do mezinárodního 
projektu Krokus, dostali jsme cibulky kroku-
sů, které jsme na podzim zasadili jako při-
pomínku jednoho a půl milionu židovských 
dětí, které zemřely během holokaustu. Žlutá 
barva připomíná Davidovu hvězdu, kterou 
byli Židé nuceni nosit. Projekt Krokus nabí-
zí konkrétní možnost, jak přiblížit tematiku 
holokaustu mladým lidem a zvyšovat pově-
domí o nebezpečí diskriminace, předsudků 
a fanatismu. Jsme rádi, že nám naše krokusy 
vykvetly.

Žáci žákovského parlamentu ZŠ TGM Fulnek

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA J. A. KOMENSKÉHO

Večer plný elegance, kultury a nadšení se 
odehrál na nedávném Plese učitelů, který 
se konal v Městském kulturním centru ve 
Fulneku dne 15. března 2024. Tento tradiční 
společenský večer představil nejen taneční 
vystoupení, ale také umožnil učitelům, rodi-
čům a absolventům místních škol spojit se  
a oslavit společně 100 let školy J. A. Komen-
ského.
Jedním z příjemných momentů večera bylo 
taneční vystoupení dívek ze Základní umě-

lecké školy. Dalším nezapomenutelným mo-
mentem večera byla Barmanská show, která 
oslnila všechny svou elegancí a zručností. 
Barman z agentury "Rascals Agency" před-
vedl fascinující barmanské triky, při kterých 
létaly vzduchem nejen lahve a skleničky, ale 
i ovoce a led. Po skončení show jsme měli 
příležitost ochutnat skvělé míchané drinky. 
Překvapením večera bylo vystoupení "Spe-
cial Teachers", které přidalo našemu večeru 
ještě více zábavy.
Chceme také upřímně poděkovat aktivním 
rodičům, učitelům, asistentům a všem, kteří 
se zapojili do realizace plesu, a hlavně našim 
sponzorům za jejich finanční a věcné dary. 
Vaše podpora je pro nás nepostradatelná  
a velmi si jí vážíme.
Celkově lze říci, že Ples učitelů 2024 byl 
úspěšným a nezapomenutelným večerem. 
Těšíme se na setkání s Vámi při dalších ak-
cích, které nás čekají v rámci oslav 100 let  
ZŠ JAK Fulnek.

!!!! DĚKUJEME SPONZORŮM !!!!
VVM - IPSO, s. r. o., R-Fin s.r.o., NORDIC Steel, 
s. r. o., CNC - Soufrez s.r.o., HYUNDAI LXM 
motors s.r.o., HEIPARK Tošovice, HP Steel-

com s.r.o., Zverimex, Oční optika – Monika 
Egertová, p. Ing. M. Mazurková, Relaxko, 
Kavárna Fulnek – manželé Šindlerovi, Vel-
man Jerlochovice, Autodoprava M. Fajmon, 
ESCAGOT S.R.O., manželé Godišovi, H+H 
Hladké Životice, Farma George - p. J. Šev-
čík, Elektro Šrom, BETRIM s.r.o., Zubní ordi-
nace - Mudr. Mrovec, Pinďova oční optika, 
Tetovací studio, REKUPKA s.r.o., Klempířství 
J. Marek, Zahradnictví - p. Bártek, Řeznic-
tví - p. Hluchý, Lékárna na náměstí, Oderská 
městská společnost, Zubní ordinace – Mudr. 
Šlosarová, Oční optika Falhar, Cyklocentrum -  
p. Košárek, Masáže – p. Hofríková,  Hospoda 
U Martiny, Mgr. I.Mročková, Podlahy - P. Zlá-
mal, Lubkar s.r.o., Nadační fond Kousek po 
kousku - Zahrada hojnosti, Lékárna u Anny, 
Kebab Fulnek, ATC industry trade moravia, 
Beauty Lounge, Železářství Blaheta, NaOstro, 
Marcel Kahaja, manželé Tegelovi, CBA Nu-
get s.r.o., MADE Group a.s., Hruška spol.s.r.o., 
Food Wide s.r.o., Ovocentrum V+V s.r.o., Ga-
rant FOOD Service s.r.o., Fa Gelnar, Fa Tesař, 
Město Fulnek... a mnozí další, kteří si nepřáli 
být jmenováni...

Žaneta Benýšková, ZŠ JAK

PROJEKTOVÝ DEN

PLES UČITELŮ, RODIČŮ A PŘÁTEL ŠKOLY 2024: 
OSLNIVÁ KOMBINACE TANCE A KOKTEJLŮ

Naše škola se rozhod-
la pro něco nového, 
něco, co se ještě nikdy 
předtím nestalo. Místo 
aby učitelé vedli hodi-
ny, my žáci jsme byli 
ti, kdo stáli před tabu-
lí. Když jsme poprvé 
slyšeli o této "výměně 
rolí", byli jsme zvědaví, 
ale trochu nervózní. 

Mohli jsme si vybrat, o čem chceme učit, a pak předvést naše znalosti 
před celou třídou. Bylo to vzrušující, ale také trochu děsivé. Co když se 
nám učivo nepodaří dobře vysvětlit? Co když se nám ostatní budou 
smát? Nakonec jsme se rozhodli, že to zkusíme. Když jsme stáli před 
třídou, naše srdce bušila rychle a naše ruce se trochu třásly. Ale jakmi-
le jsme začali mluvit, naše nervozita pomalu zmizela. Zjistili jsme, že 
když jsme se snažili být skvělými učiteli, ostatní nás podporovali a byli 
zvědaví na to, co máme pro ně připravené. Nejlepší částí toho všeho 
bylo sledovat naše učitele, kteří se stali žáky, a my jsme se ocitli v roli 
vyučujících. Chovali se přesně jako my, ptali se na otázky, jako by byli 
úplní nováčci ve třídě. Ale bylo to zábavné.

Celý tento zážitek nám ukázal, že učení není jen o tom, co se děje ve 
třídě, ale o vzájemné výměně znalostí a zkušeností mezi námi žáky  
a našimi učiteli. 

Ellen Benýšková, 8. A

ZŠ JAK Fulnek
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MAREK O. VÁCHA: NÁŠ ŽIVOT AŤ JE UMĚLECKÝM DÍLEM

PTAČÍ BUDKY A JINÉ MOŽNOSTI POMOCI PTÁKŮM V HNÍZDĚNÍ

V neděli 7. dubna zavítal do Fulneku Marek 
Orko Vácha – kněz, etik, vysokoškolský učitel, 
cestovatel, autor mnoha knih.
V zaplněném sále Kulturního domu v Děr-
ném si více než 250 posluchačů vyslechlo 
jeho zamyšlení na témata Chuť žít a Umění 
žít. Využíval přitom poznání antické filozofie 
a křesťanství, zároveň ale i příklady života 
osobností z nedávné minulosti.
Zmínil, že zpravidla víme, jak žít (máme vzdě-
lání), ale vždy podle tohoto poznání neko-
náme. Řešení je banální: jak se naučí stavitel 
stavět? Tím, že se to denně učí pod dohle-
dem zkušeného mistra. Nebo jako klavíristé: 
trénují těžké místo stále dokola a dokola až k 
dokonalosti. Znamená to ale také nevzdávat 
se; když se den nepovede; zítra to bude lep-
ší. Když dnes například budu jednat správně 
a nezalžu, bude to hodně těžké, ale zítra už 
to bude o něco snazší (platí to ale i naopak: 
pokud dnes zalžu, bude jednodušší zítra za-
lhat znovu). Zdá se, že život není věda, ale 
spíše umění. Každý z nás je unikátní, origi-
nální. Obraz, který nenamaluješ ty, už nikdo 
jiný nenamaluje. Stejně tak i dobré projekty, 

které neuvedeme v život my, nebudou nikdy. 
Hlavním postojem tvého života (tvé modlit-
by) má být vděčnost. Pozor na acedii (dala by 
se přeložit jako lenost srdce), kdy rezignuji 
na své povolání k velikosti a pouze pasivně 
přežívám. A na závěr několik bodů, jak dobře 
žít (hodíse stejně dobře mladým i těm dříve 
narozeným):
1. Nebojte se snít. Buďte dobře tím, čím jste. 
Průsečík toho, kde jsem silný, co mě baví  
a jde mi a tím, co svět potřebuje – to je to, co 
mám dělat.
2. Čtěte a cestujte, poznávejte svět.
3. Experimentujte, nebojte se chyb. Dovolte 
cítit pozvání k velikosti.
4. Pracujte – a pracujte tvrdě.
5. Dveře štěstí se otevírají směrem ven (k dru-
hým), ne k sobě.
6. Zvykněte si, že máte nepřátele, že věci ne-
půjdou tak, jak zamýšlíte.
7. Buďte vděční, naučte se děkovat.
8. Všechny ingredience štěstí už máme. Měj-
me ještě smysl pro humor a sebeironii.
9. Držte se těch, kteří jsou vám vzorem, po-
zvednou vás.
Mějme tedy odvahu vzít život do svých ru-
kou a žít správně!
Záznam celé přednášky naleznete na webo-
vých stránkách https://farnostfulnek.cz.
 
Farní pouť ve Fulneku 
Srdečně zveme do Fulneku na farní pouť, 

která se bude letos konat v neděli 26. května. 
Je to pro fulneckou farnost největší událost 
během roku. V 10 h začíná poutní mše svatá, 
kterou celebruje místní rodák – kněz a kar-
melitán otec Josef Jeroným Ertelt, O. Carm.  
u příležitosti 25. výročí svého kněžského svě-
cení. Ve 14 h proběhne přednáška dalšího 
člena řádu karmelitánů na téma „Povolání – 
dar a výzva“. Odpolední duchovni program 
zakončí eucharistické požehnání našemu 
městu a farnosti. Pak se přesuneme na farní 
zahradu, kde bude pokračovat volný spole-
čenský program. Připraveno je občerstvení. 
Všichni jste srdečně vítáni. Podrobný pro-
gram najdete na webových stránkách far-
nosti https://farnostfulnek.cz. Těšíme se na 
Vás!

Akce „Noc kostelů“ ve Fulneku
Srdečně také zveme v pátek 7. června 2024 
na tradiční akci „Noc kostelů“. Ta se bude ko-
nat v prostorách farního kostela ve Fulneku. 
Připravujeme mimo jiné program pro děti  
a koncert, dále budete moci shlédnout vý-
stavu prací žáků ZŠ TGM na téma "Rostliny  
v Bibli". Chybět nebude posezení ve farní ka-
várně, kde budete moci ochutnat produkty  
z různých klášterů. Kostel bude tentokrát 
otevřen až do půlnoci, chceme tak nabíd-
nout návštěvníkům jedinečný prostor pro 
ztišení.  Více o celé akci v Česku: 
https://www.nockostelu.cz/ 

Již hodně dlouho lidé pomáhají zvyšovat 
hnízdní příležitosti vyvěšováním ptačích 
budek. Dělají to proto, že přirozených dutin 
v doupných stromech je málo a při intenziv-
ním lesním hospodaření bývají takové stro-
my z lesů často přednostně odstraňovány. 
Pokud jsou ptačí budky vyvěšovány v par-
cích a zahradách, je to proto, že hnízdící ptáci 
pomáhají ochránit zeleninu, ovoce i okrasné 
dřeviny před hmyzími škůdci a před škodli-
vými hlodavci. 
Podle velikosti ptáků a jejich nároků na pro-
stor volíme typ budek a velikost vletového 
otvoru. Také materiál k výrobě budek může 
být různý, nejčastěji používáme prkna, ale 
můžeme použít také litý dřevocement, kvě-
tináč nebo pro některé sovy třeba plastový 
barel. Pokud používáme prkna, z vnitřní stra-
ny by neměla být hoblovaná, aby se mlá-
ďata snadněji dostala ke vletovému otvoru,  
v opačném případě musíme alespoň jednu 
vnitřní stěnu zdrsnit. Budky musí mít také 
jednu stěnu nebo strop, případně dno od-
klopené, aby bylo možné budku po hnízdní 
sezóně vyčistit - jen někteří ptáci si dovedou 

starý hnízdní materiál vyklidit a ve starém 
hnízdě se drží množství ptačích parazitů, růz-
ných blech, všenek, roztočů a podobně. 
Nejčastěji používáme dřevěné budky hrano-
lového tvaru s kruhovým nebo čtvercovým 
či trojúhelníkovým vletovým otvorem o ve-
likosti 28 až 34 mm (pro sýkorky), pro větší 
ptáky musí být vlet úměrně větší (lejsci 30 
x 45 mm, špačci, dudek, manelník, kavka, 
žluna a strakapoud 30 x 65 mm, doupňák, 
kavka, datel, poštolka 30 x 85 mm) a s tím 
také musí být i větší odpovídající plocha dna 
(malé budky 12 x 12 cm, velké až 20 x 20 cm 
nebo 30 x 30 cm). Nekterým ptákům lépe 
vyhovují budky jehlanovitého tvaru (např. 
pro šoupálky), případně polobudky s polo-
otevřenou přední stranou (např. pro rehky, 
kosy, konipasy, lejsky šedé, střízlíky, skorce, 
puštíky, poštolky a kachny). Červenkám vy-
hovují jak polobudky, tak se spokojí třeba  
i s hromádkou ponechaného klestu po oře-
zu stromů. Také sokoli stěhovaví přivítají ke 
hnízdění polobudky, ty však musí být poměr-
ně velké se základnou 75 x 40 cm až 100 x 70 
cm a s pískovou podestýlkou, ale umísťují se 

na vysoké budovy nebo na tovární komíny, 
případně na sloupy velmi vysokého napětí, 
ale nejde to bez součinnosti s majiteli zaříze-
ní. Pro čápy a v modifikaci i pro rarohy velké 
se instalují hnízdní podložky - opět je to slo-
žitější práce a pro jedince ne příliš vhodná. 
Hnízdní "hotely" s několika hnízdními duti-
nami jsou vhodné např. pro vrabce, domácí 
i polní, pro rorýsy, a jako podložky také pro 
vlaštovky a jiřičky. Pro ptáky hnízdící v křovi-
nách je vhodné vysazovat husté keře a speci-
fickou potřebu mají třeba konopky, ty si staví 
hnízdo v husté spleti jehličnatých jalovců. 
Rorýsům můžeme pomoci ke hnízdění také 
ponecháním nezakrytých větracích otvorů  
v horních patrech panelových domů. 
Ještě musíme upozornit na to, že např. brh-
líci jsou schopni si příliš velký vletový otvor 
zmenšit ("zazdít") a že v zateplených budo-
vách je nešvarem šplhavců, tj. datlovitých 
ptáků, vyklovávat si díry ke hnízdění do silné 
vrstvy polystyrénu. Proti tomu se osvědčilo 
instalovat v blízkosti maketu sovy, nejlépe 
výra. 

Ing. Ivo Otáhal, ZO ČSOP Odry a Fulnek

NAPSALI NÁM
ZPRAVODAJ

FULNECKÝ
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150 LET NEDOSTAVĚNÉ TRATĚ OPAVA – FULNEK

Letošní jaro je příležitostí si po 150 letech 
projít nebo projet na kole pozůstatky nedo-
stavěné železniční tratě mezi Opavou a Fu-
lnekem, projektované dále přes Nový Jičín, 
Vlárský průsmyk do Trenčína. V našem blíz-
kém okolí, od Skřípova, přes Leskovec, podél 
Gručovky do Lukavce a přes Děrné do Fulne-
ku, jsou stále patrné vystavěné náspy, zářezy, 
propustky a propusti, započatý tunel i místa 
pro nádraží. Nejlepším obdobím pro výlet je 
právě jaro, kdy jsou stromy bez listí a lze spa-
třit pomník velkorysému podnikatelskému 
záměru z let 1873–74. V lesích a kolem cest 
je zajímavá vegetace, u hájenky Bleška kvete 
i řada chráněných rostlin. Na mnoha místech 
tvoří těleso tratě dosud využívané cesty, pro 
cyklisty jsou dostupné stezky ve vzdálenosti 
do 200 metrů od ní. Mnoho z nás má své his-
torky i zkušenosti z míst kolem tratě, některé 
jsem před deseti lety poskládal do krátkého 
filmu dostupného na: https://www.youtube.
com/watch?v=n4hFi_gmT9E
Detektorem kovů jsem od té doby našel  
v blízkosti pozůstatky kovářského náčiní  
a železniční nadšenci dopátrali v archivech 
další zajímavosti a souvislosti. Nejvíce jich je 
na stránkách:
https://nedostavenatrat.estranky.cz/clanky/
historie-trati.html
Počátek druhé poloviny 19. století byl pro Ev-
ropu hospodářskou konjunkturou, jenže Fu-
lnek zažíval mírnou depresi. Již v roce 1871 
tu zanikla stěžejní továrna na mechanizaci  
a parní stroje pro textilní průmysl, poklesl po-
čet obyvatel. Fulnek byl závislý jen na svém 
průmyslu, jeho produkty směřovaly do Uher, 
na uherskou vlnu byly odkázány soukenické 
továrny. V okolí bylo asi 25 továren a kolem 
200 malých dílen na výrobu produktů z ovčí 
vlny, které se obchodovaly na uherských  

a haličských trzích. Vy-
budováním železnice 
přes Fulnek mělo město 
získat spojení s Uhra-
mi, cestu do středního 
Německa, Hamburku 
a Štětína. V té době se 
projektu dráhy z Opa-
vy na Vlárský průsmyk 
připisovala značná me-
zinárodní role a patřil 
mezi nejdůležitější tratě 
v rakousko-uherské říši.

O výstavbu tratě usilovaly od roku 1869 
různá konsorcia a komitéty, licenci nakonec 
získala 6. 10. 1872 Moravskoslezská centrální 
dráha (MSCB). Financováním byla pověře-
na banka Union. Jedna míle (7,1 km) vlastní 
stavby jí měla stát 1 milion zlatých, celkem 
tedy 20 milionů.
Zástupci Fulneku a Nového Jičína vehement-
ně hájili při vytyčování trasu Skřipov – Luka-
vec – Fulnek, kterou se jim nakonec povedlo 
dovést k realizaci. Komise projednávaly také 
otázku stanice ve Fulneku. Sta-
rosta Děrného vystoupil s tím, 
aby se stanice jmenovala Děr-
né-Fulnek, vzhledem k umístění 
stanice na katastrálním území 
Děrného, proti tomu se ohradil 
fulnecký zástupce, tento zdán-
livě absurdní spor byl nakonec 
urovnán ve prospěch Fulneku. 
V květnu 1873 začaly zemní 
práce na nejnáročnějším úseku 
z Opavy do Fulneku, kde praco-
vali i italští a slovenští dělníci. Na 
29 km dlouhé trati pracovalo až 1600 mužů  
a 200 koní. Dodnes je vidět, kolik toho za rok 
stihli vybudovat. Přítomnost italských dělní-
ků vyvolávala v okolí jistý rozruch, tradičně 
v místních hostincích, mnoho rodin má ve 
svých rodokmenech italská jména. Velká část 
pozemků v obci Lukavec náležela velkostat-
ku hraběte z Flander, prince Philipa Eugena 
Ferdinanda Georga. Po dohodě se správcem 
velkostatku odtěžil opavský podnikatel Carl 
Weisshuhnt dřevo z lukaveckých lesů, k če-
muž si postavil v lese mobilní pilu.
Všeobecný odklon od cenných papírů že-
leznic neumožnil prodej akcií a společnost 
MSCB se ocitla v tísni. V červenci 1873 byla 
nařízena restrikce prací, v úseku trati Opa-

va – Fulnek se pracovalo až do 15. 1. 1874.  
V tu dobu bylo už jasné, že dobudování tra-
tě bude možné jen s využitím státních pro-
středků. Ministerstvo obchodu ve Vídni se 
usneslo udělit dráze státní garanci. Tři čle-
nové společnosti MSCB byli zároveň říšský-
mi poslanci, jejich nečisté jednání ale vedlo  
k tomu, že bezprostředně po získání koncese 
ji prodali krachující bance Union, která chtěla 
ze stavby sama získat nějaké finanční pro-
středky. Říšská vláda podala předlohu zákona  
z 3. května 1874, aby tak chránila MSCB 
a banku Union před konkurzem. Důsled-
ky krize soukromého podnikání akciových 
společností a hospodaření státu, trvající od 
let 1873-1874 na projekt neblaze dopadly. 
Existence a neúspěch MSCB, která započala 
stavbu dráhy z Opavy do Trenčína, je i přesto 
jedinečnou charakteristikou období tzv. pod-
nikatelské horečky od roku 1866 do 1874. 
O obnovení projektu se znovu uvažovalo  
v roce 1900, deset let před tím byly vybudo-
vány místní tratě Studénka – Bílovec, Such-
dol – Fulnek, Suchdol – Budišov nad Budi-

šovkou a Suchdol – Nový Jičín. V roce 1905 
měly být spojeny slepé konce místních drah 
a propojeny tak Opava s Vítkovem, Bílovcem 
a Fulnekem. Začátek 1. světové války však 
znamenal definitivní konec projektu. Ještě  
v roce 1947 se objevily pokusy na dobudová-
ní úseku Hradec – Fulnek. Zůstává otázkou, 
jestli by dobudování projektu plnilo funkci 
vytyčenou jeho tvůrci. Význam dráhy by byl 
pravděpodobně pouze provinční a nesplňo-
val by tak ambice svých tvořitelů. 
Tolik jen trochu navíc oproti dokumentu  
a webovým stránkám, sami zjistíte, že je bý-
valá trať stále úchvatným dílem.

Stanislav Milion

Chodníček k domovu, říkám si poznovu
a návrat do dětství vzpomínky vykreslí
Ty běžné starosti a trochu radosti
k sobě navzájem porci slušnosti
Jak to dnes žijeme, co nás ovládá

že se nám vytrácí dobrá to nálada
Kde je ta příčina, kde se to začíná
svět se nám zamlžil, přímo před očima
Hledejme cestičky ke svému domovu
které nás přivedou a naleznou svobodu

Nebuďme neteční, nebuďme zbyteční
cestičku hledejme a buďme stateční

Ladislav Blahuta
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KONČINY VE VLKOVICÍCH
Masopustní průvod ve Vlkovické dědině se 
stal již takovou tradicí s datem, vycházejícím 
na poslední víkend před Popeleční středou. 
Jako loni tomu i letos nebylo jinak a zahájení 
celého průvodu se odehrálo na horním kon-
ci s vytyčeným cílem navštívit všecky míst-
ní obyvatele a předat jim smuteční lejstro, 
oznamující odchod naší přemilé basy Barbo-
ry.
Počasí průvodu přálo, a tak se i tento rok 
sešlo hojné množství masek jako v roce 
předchozím, včetně obligátního medvěda  
s kobylou, krávou nebo také překřtěného 
dědka v nůši, jehož babka jde s dobou a vy-
razila oděna jen do půli těla. Posilnění vírou 
putovali mezi jednotlivými staveními a roz-
dávali radost všem sousedkám i sousedům, 
tancovali a veselili se, dokonce i v onom opo-
jení napřesrok verbovali do svých řad novice. 
Letošní rok také přináší drobné změny  
a jednou takovou je zapojení motoristů 
do samotného průvodu. Někteří s maska-
mi putovali nemálo metrů, jiní dary štědře 
přispívali a další mávali a opláceli úsměvy  
a veselou náladu. Další novotou byl ne-
zpopelněný přínos kominíků, kteří nejenže 

nabízeli služby vymetání, ale rovněž i trans-
parentně prezentovali náčiní v podobě své 
kominické koule.
Následná večerní veselice, společně se smu-
teční inscenací, probíhala za doprovodu živé 
hudby v kulturním centru. Na všechny zú-
častněné čekala nejen vaječina, ale také tom-
bola nebo kulturní vložka s basou Barborou. 
Nebožku měli tu čest přinést mladí hasiči za 
hlasů smutečního pochodu, kdy následování 
byli ministranty, starajícími se o pravidelný 
pitný režim všech zarmoucených, ale také 

faráře a jeho koncelebranta, kteří průvod 
uzavírali a záležet si dali, aby všechny lavice 
byly pokropené tak, že div se během litanií 
nezjevila mlha. 
Závěrem se patří poděkovat všem mecená-
šům, kteří přispěli svými dary, a to nejen do 
tomboly, ale také do průvodu samotného  
a zasloužili se o konání této slavnosti. Upřím-
ná vděčnost míří také k místním, kteří bohatě 
průvod pohostili a nezištně tak podpořili ži-
vot v dědině. 

Společně SDH Vlkovice a Osadní výbor Vlkovice

NAPSALI NÁM
ZPRAVODAJ

FULNECKÝ
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VSTUPNÉMÍSTODEN ČAS
NÁZEV 
AKCE POŘADATELDRUH 

PROGRAMU

2. května 8:00 - 
15:00 zápis Zápis do mateřské školy 

Mateřská škola Fulnek, 
p.o.

Fulnek (U Sýpky), Děrné, 
Stachovice, Jerlochovice X

6. května 17:00 přednáška Jana Kršňáka Děti a technologie
RC MADITA a MAP IV 
ORP Odry

zasedací místnost 
Knurrova paláce X

12. května 16:00 slavnostní ukončení
Slavnostní zakončení Česko- 
Polského bienále v rámci  
projektu Svět slova

město Fulnek a Ing. 
Iveta Filipczyková Kulturní dům Fulnek X

14. května 16:00 ukázka bojového umění 
a životního stylu Japonský den město Fulnek Kulturní dům Fulnek 50 Kč

15. května 16:00 workshop Workshop o náhradní 
rodinné péči

Centrum sociálních 
služeb Ostrava, o.p.s.

zasedací místnost 
Knurrova paláce X

17. května 17:30 kino pro děti Nerozlučná dvojka město Fulnek Kulturní dům Fulnek 50 Kč

25. května 11:00 - 
18:00

prodej rukodělných 
výrobků a workshopy 

pro děti
Řemeslný jarmark

Svět Komenského 
Fulnek

areál Světa Komenského 
Fulnek

100 Kč (rodin-
né vstupné); 
50 Kč/30 Kč

25. května 9:00 - 
17:00

prodej použitého 
oblečení a rukodělných 

výrobků
Luxusní dětský bazar RC Madita nádvoří Knurrova paláce X

29. května 16:30 pohádkové kreslení 
Adolfa Dudka Malířská show

Komenského knihovna 
Fulnek nádvoří Knurrova paláce 100 Kč (rodin-

né vstupné)

úterý - neděle: 9:00 - 16:00 dlouhodobá interaktivní 
výstava Janův labyrint

Svět Komenského 
Fulnek Svět Komenského Fulnek dle vstupného 

do muzea

* Vstupenky lze koupit v předprodeji v Městském informačním centru, on-line nebo na místě před představením
Změna programu vyhrazena. Aktuální informace naleznete na webových nebo sociálních stránkách pořadatele.

KALENDÁRIUM
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ODDÍL KARATE TJ FULNEK
Dne 13.dubna 2024 jsme se zúčastnili 1. kola 
Krajského poháru Beginner Moravskoslez-
ského svazu karate 2024, který se konal ve 
sportovní hale Fénix v Havířově za účasti 102 
závodníků z osmi oddílů celého Moravsko-
slezského kraje. Pořadatelem této soutěže 
byl oddíl karate Havířov a Moravskoslezský 
svaz karate. Jejím ředitelem byl Ing. Josef 
Bělica, MBA, současný hejtman Moravsko-
slezského kraje a primátor Havířova.  Na 
této soutěži jsme měli sedm našich oddílo-
vých závodníků a získali jsme šest cenných 
medailí. V dopoledních hodinách probíhaly 
soutěže v disciplíně Kumite Balloon - starší 
žáci, kde vybojoval 1. místo Ladislav Nezdařil, 
který ještě vybojoval 2. místo v disciplíně Ka-
rate Agility a také 3. místo v disciplíně Kihon 
Ido. Dalším úspěšným závodníkem byl Jonáš 
Gavroň, který v kategorii Kata -starší žáci vy-
bojoval 3. místo v disciplíně Kumite Balloon a  
3. místo v disciplíně Karate Agility. Posledním, 
kdo se umístil na 3. místě v disciplíně Kumite 
Balloon - mladší žáci, byl Lukáš Nezdařil. Na 
konci letošního roku proběhne Mistrovství 

České republiky v Beginneru 2024, kde nás 
bude reprezentovat Ladislav Nezdařil. 
Jsem moc rád že i v dnešní pocovidové době, 
se najdou děti, které mají zájem o sport na 
vysoké úrovni a svou píli a vytrvalostí chtě-
jí něco dokázat. Přeji všem mnoho úspěchů  
v dalších soutěžích, kterých se brzy zúčastní-
me. 

Rádi mezi námi uvítáme nové zájemce o mo-
derní karate, které je odvozeno z čínských 
bojových technik. Cílem sportovního výkonu 
je imaginární boj s několika soupeři (Kata) 
nebo překonání soupeře tělesnou taktickou 
a technickou převahou (Kumite).

Liberda Jaromír, předseda oddílu karate TJ Fulnek

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ






